



80多位护叶小能人文明劝导 游客不好意思再对枫叶“下手”了



栖霞山层林尽染，已经到了赏红叶的好时节。11月16日，现代快报钟晓敏爱心工作室、我能网开展了“护叶小能人”活动，80多名孩子在栖霞山风景名胜区管理处工作人员的指导下，对随意采摘枫叶、乱涂乱画的游客进行文明劝阻，守护美丽的栖霞山。

现代快报记者 孙羽霖
仲茜 钟晓敏

快报·欢乐社区行

小能人文明劝导，摘枫叶的年轻人脸红了

这次“护叶小能人”招募活动，吸引了许多小学生踊跃报名。南京市下关第二实验小学和南京市五老村小学分校马府街小学，更是组团争当“护叶小能人”。

上周六一大早，80多名小学生就在爸爸妈妈的带领下，来到栖霞山。当天游客很多，尤其是栖霞山最佳赏叶区的霜红苑，游客摩肩接踵。这里的枫叶红得格外惹人喜爱，令人惋惜的是，有的枫树仅剩下光秃秃的枝丫，还有枫树甚至被折断了。“禁止采摘红叶”的警示牌随处可见，但部分游客对此却熟视无睹，他们手拿枫叶或枝条拍照留念。

“我是护叶小能人，来宣传环保知识的，请大家文明游览，保护环境！”现场，孩子们三五成群组成护叶小分队，在老师的带领下，有序地进行文明劝导。

“叔叔阿姨，这些树叶很好看，不能乱摘，不然它们会死的。”马府街小学的姚雨晨上前劝说。姚雨晨是个文静害羞的小姑娘，为了参加这次活动，她提前想好了文明劝导词。在她的劝导下，手拿枫叶的年轻女子有点不好意思了，旁边准备摘枫叶的男子，连声说“对不起，对不起”。成功护叶，给了姚雨晨莫大信心，接下来，她表现得更加大方。

新鲜红叶无法保存，摘下就失去了观赏价值

“栖霞山的红叶品种很多，红枫、鸡爪槭等灌木类红叶树，枝干比较低矮，游人很容易够着。”栖霞山风景名胜区管理处工作人员介绍，红枫和鸡爪槭是部分游客采摘红叶



“护叶小能人”集体照 现代快报记者 施向辉 摄

的主要目标。而它们在生长过程中，如果遭到人为破坏，会影响生长。

“对不起，我看到这红叶太漂亮了，没多想就摘下来了，准备带回家做个纪念的。”一些被文明劝导的游客，表达了歉意。

工作人员请“护叶小能人”们告诉大家，其实新鲜枫叶被采摘下来后，由于没有水分的供应和光照，又没有经过特殊处理，根本无法保存，短时间内叶片就会卷曲、变色，失去光泽，没有任何观赏和纪念价值。

“我要把这个道理跟游客说明白。”下关第二实验小学的张静璇认真地说。

看到挂着绶带的“小能人”，游客们再也不好意思对枫叶“动手动脚”了。孩子们还扩大了文明劝导的范围，一部分“小能人”坚守在霜红苑，另外一部分转战桃花湖。

马府街小学教师沈宁说，“孩子们在护叶过程中锻炼了沟通能力和胆量。”

环保知识大PK，孩子们获得快报环保铅笔

本次“护叶小能人”活动还有一个特别的互动环节，由快报钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”成员——南京农业大学青年志愿者协会的大学生志愿者们策划完成。大哥哥大姐姐们考虑到“护叶小能人”都是四五年级的小学生，给他们设计了环保公益知识问答和猜谜游戏，将活动气氛推向高潮。

“每年的3月12日是什么节日？”主持人陈艳青刚说出问题，抢答还没开始，孩子们就异口同声地回答：“植树节”。“以下哪一种属于不可再生能源？”小朋友们认真地低头思考，很快也给出了正确答案。

现代快报记者在现场看到，孩子们答题非常踊跃，举起小手，生怕志愿者哥哥姐姐看不到。

下关第二实验小学的魏梦媛老师和学校的40多个孩子一起参与了互动游戏，她说：“这样的活动寓教于乐，孩子们能在玩闹的过程中学习环保小知识。”

最终，环保公益知识大PK环节，答对题目的小朋友都获得了现代快报制作的环保铅笔，这种铅笔由废旧报纸制作而成。“以前从没见过这种环保铅笔，特别有意义。”参与答题的小学生拿到奖品很高兴。

南农志愿者展示手工艺品，节能又环保

南京农业大学青年志愿者协会的几名志愿者还带来了亲手制作的手工艺品。志愿者袁晓波告诉大家：“这些都是我们利用身边的废弃物制作的，这个玫瑰花，是用广玉兰的树叶和梧桐树落叶折叠而成的。”袁晓波介绍的玫瑰花深受孩子们的欢迎，大家纷纷拿着花拍照。

南农志愿者孙诗盈、胡佳李在现场向孩子们展示，如何用树叶拼接成孔雀。孩子们看得目不转睛，只见两名志愿者相互配合，用收集来的各种颜色的落叶按照一定的位置拼接，不一会儿，一幅孔雀拼接画就完成了。孩子们跃跃欲试，也捡拾自己觉得合适的落叶，装在随身携带的袋子里，准备回家后按照哥哥姐姐们的方法，自己也试试看。

南农青年志愿者协会负责人刘奕琨告诉记者：“加入高校爱心联盟，不仅能让我们大学生接触校外的志愿活动，还能有机会参与到活动的策划和执行环节，对我们而言，也是很好的学习机会。”

工商财务咨询
热线:84519772、13770590631

财务咨询

泰丰 代账、注册、会计实践培训。84540780

旭日 低费办理，专业代账。

83685959 东宝路8号

彼岸 低价注册、增资，有地址，成功付费，各类资质及许可证代办咨询。13813921185

快易 低价增资、注册，三天拿照。15365104759

苏慈 低费注册、代账。

15312029463

奇迅 低费注册、代账。

13327171985

益嘉 正规快办注册，特价，地址免费。68670292

誉发 超低注册、大额增资。15851810682

雅风 公司注册、代账。52306906

搜惠永财务

工商代理

鼎舜 低费注册、验资，专业代账。400-018-7008、83302912

鸿诺 代办公司注册、增资、提供地址。

15950559216

快捷 提供地址注册，办好付款。15205187797

世群 注册增资代账 人事社

保代理。13851672728

南京沿江科创中心
企业上市奖励壹仟万元
025-57790888 (24小时)

古玩 周易 培训。

13905172551

顺丰 注册增资

最低超快

资金方。15366051506

千万注册 办成收费 (美

元注册)。83368397

鑫顺 代办注册、增资、代

账，提供地址。83209786

无抵押信用贷，快现，

房、车抵押借款，息低。

锁金村 85288860

香港·海外公司专业注册咨询
提升企业形象，拓展国际商机
(25) 8689 9889
深圳·广州·上海·杭州·北京·香港

骏业 www.sbcincorp.com

住房公积金咨询

13072592786

中旺 低费，快办公司、注册

(三天拿照) 84788117

言诺 全程代办医疗器械

许可证，速办工商。

84512692

资金寻求

小额贷款人

(5万元以内)

57713134

急用贷款

1、车、房抵押借款；

2、个人信用无抵押贷款；

3、信用卡快现。

85455800、15305183606

地址:奥体中泰国际

江宁 快办工商注册，低费

验资、增资。13921403239

建发资质 壹级、甲级升

级。85670108

资金寻求

小额贷款人

(5万元以内)

57713134

亿邦贷

房产一押二押月息 1.5%

84068806、18013897775

珠江路华利国际

添业 各类国内外公司注

册、增资、价低。代办建筑资

质及许可证 13270803315

个人资金，急用贷款，快现。

15952010019

及时贷

房产一押二押月息 1.5%

15050524429

华融大厦 1208 室

垫还、兑现、低价。

1380593955、18905171465

(32010619571123252 强国宝)

个人无押借款

来就借

信用业务，快现，垫还

咨询 13400066339

8万游客涌入栖霞山 车子堵到四桥匝道口

建议：尽量乘坐公交前往



正值枫红蟹肥的季节，先到栖霞山赏红叶，再去六合龙袍吃蟹黄汤包，成为不少市民双休日自驾游的首选。昨天南京天气晴好，车辆涌向栖霞山，景区周边停车场容纳车辆有限，导致交通十分拥堵。排队等候进入景区附近的车辆，一度排到长江四桥匝道口附近，足有1公里。建议市民尽量乘坐公共交通前往，同时，有条件的市民请避开周末来栖霞山。

现代快报记者 李绍富



栖霞山风景区附近的一条路上，路两边停满了车 网友供图

拥堵：车辆涌向栖霞山

昨天上午9点半左右，家住江宁区谷里的市民邱先生开车带着妻儿，准备先到栖霞山欣赏枫叶，再去六合龙袍吃蟹黄汤包。上午10点半左右，邱先生沿着绕越公路，到达栖霞山景区附近。

“我到绕越高速长江四桥连接线附近后，准备从匝道口下去到栖霞山风景区，结果发现排队往景区方向的车辆已经快到匝道口了。”邱先生说，他发现往六合方向很顺畅，就先去六合吃汤包。中午12点多，邱先生一家吃完汤包，驾车前往栖霞山。从四桥栖霞山附近匝道口下来，没走多远，前方就堵车了。

“栖霞大道靠近栖霞山附近，本来是双向4车道，结果变成了往栖霞山方向3车道，大家都往景区方向挤，从栖霞山出来的方向只留下了一股车道。”邱先生说，下午1点多，他好不容易才到了景区附近，却发现没地方停车，路边慢车道上都停

满了车。在停车场入口附近等了半个小时，他才等到一个车位。

邱先生介绍，下午2点多，栖霞山景区周边的交通才逐步恢复正常。下午4点他和家人离开时，景区门口的停车场才开始有空车位。

爆满：昨天8万人去赏叶

记者在微博上搜索了一下，发现昨天和前天去看红叶被堵在路上的大有人在，堵一两个小时都属于正常。还有人远远看到堵车，干脆绕道改去汤山泡温泉。

据栖霞山风景名胜区管理处主任李宏介绍，时下是栖霞山景区观赏红叶的最佳时节，每天都有大量游客前去观赏。栖霞山风景区附近停车场可容纳100多辆车，加上周边其他社会停车场，平时可以容纳游客的车辆。但这个双休日，因自驾的市民太多，导致停车位紧张，进而引发交通拥堵。昨天，栖霞山风景区的游客总量多达8万人，是今年以来游客最多的一天。

建议：尽量乘坐公交、避开周末

李宏建议广大市民，尽量乘坐公交车前往景区，有条件的请避开周末。市民可乘坐“南柄线”“南上线”“138路”“摄光线”至栖霞山。同时，为了方便游客游览栖霞山，景区还推出了“秋游栖霞，免费乘车”活动，即在12月15日红枫艺术节结束前，可在南京火车站(南柄公交底站)、尧化门(摄光线底站)乘坐游栖霞旅游专线。

红枫节期间，除了特种作业车辆及应急车辆外，所有机动车禁止上山。景区开辟了游览观光车，游客可徒步登山或乘坐景区观光车游览。